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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 550 enfants représentatif de la population
française âgée de 7 à 10 ans.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard
des critères de sexe, d’âge et de région de résidence.

Echantillon de 585 parents d’enfants de moins de 18 ans, issu d’un
échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des
critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie
d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 6 au 14 février 2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives
ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

Les interviews ont été réalisées du 8 au 14 février 2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives
ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,9 à 4,5 points au plus pour un échantillon de 500 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Barbie » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



01 La perception de la mixité des 
métiers
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i n d i v i d u s

La perception de métiers genrés

Q. D’après toi, est-ce qu’il y a des métiers
qui sont plutôt pour les garçons et
d’autres qui sont plutôt pour les filles ?

Q. Diriez-vous qu’il y a des métiers qui
sont plutôt pour les hommes et d’autres
qui sont plutôt pour les femmes ?

Parents d’enfants
585 personnes

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

60%

40%

Oui

Non

53%
45%

2%

Oui
Non

NSP



7pour Regards croisés parents enfants sur le dream gap – Février 2019

i n d i v i d u s

La perception de métiers genrés

Q. D’après toi, est-ce qu’il y a des métiers qui sont plutôt pour les garçons et
d’autres qui sont plutôt pour les filles ?

Q. Diriez-vous qu’il y a des métiers qui sont plutôt pour les hommes et d’autres qui
sont plutôt pour les femmes ?

Parents d’enfants
585 personnes

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants Sexe Âge Statut du chef de famille

% TOTAL Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP- Inactif 

Oui 60% 57% 63% 59% 60% 63% 59% 62% 59% 52%

Non 40% 42% 37% 40% 40% 36% 41% 38% 40% 48%

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans
35-44 

ans
45 ans 
et plus

CSP+ CSP- Inactif

Oui 53% 52% 54% 58% 53% 49% 53% 55% 45%

Non 45% 46% 45% 40% 45% 51% 45% 44% 53%
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i n d i v i d u s

Le jugement porté sur la mixité de certains métiers

Q. Et pour toi, chacun des métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, sont-ils plutôt
des métiers pour les garçons, plutôt des métiers pour les filles ou aussi bien des métiers
pour les garçons que pour les filles ?

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

75%

59%

53%

39%

38%

36%

33%

25%

23%

20%

19%

19%

18%

17%

14%

14%

24%

39%

46%

60%

62%

63%

65%

74%

76%

79%

79%

79%

81%

81%

84%

85%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

Garagiste, Mécanicien(ne)

Pilote d'avion, Astronaute

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier

Infirmier(e)

Président(e) de la république, Ministre

Informaticien(ne)

Ingénieur(e), architecte

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e)

Peintre, Sculpteur/se, photographe

Cuisinier(e), Pâtissier(e)

Médecin, Chirurgien(ne)

Vétérinaire

Sportif/ve professionnel(le), Athlète olympique

Chanteur/euse, Danseur/euse, Acteur/rice, Comédien(ne)

Avocat(e)

Journaliste, écrivain(e)

Sous-total Métier genré : « Plutôt pour les garçons/les filles » NSPMétier mixte: « Aussi bien des métiers pour les garçons que pour les filles »
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i n d i v i d u s

Le jugement porté sur la mixité de certains métiers: 
détail des réponses « métiers genrés »

Q. Et pour toi, chacun des métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, sont-ils plutôt
des métiers pour les garçons, plutôt des métiers pour les filles ou aussi bien des métiers
pour les garçons que pour les filles ?

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

74%

59%

52%

2%

37%

34%

31%

1%

20%

9%

16%

8%

15%

1%

9%

8%

1%

0%

1%

37%

1%

2%

2%

24%

3%

11%

3%

11%

3%

16%

5%

6%

Garagiste, Mécanicien(ne)

Pilote d'avion, Astronaute

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier

Infirmier(e)

Président(e) de la république, Ministre

Informaticien(ne)

Ingénieur(e), architecte

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e)

Peintre, Sculpteur/se, photographe

Cuisinier(e), Pâtissier(e)

Médecin, Chirurgien(ne)

Vétérinaire

Sportif/ve professionnel(le), Athlète olympique

Chanteur/euse, Danseur/euse, Acteur/rice, Comédien(ne)

Avocat(e)

Journaliste, écrivain(e)

Plutôt des métiers pour les garçons Plutôt des métiers pour les filles
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i n d i v i d u s

76%

55%

53%

1%

33%

36%

28%

1%

18%

7%

15%

5%

16%

1%

6%

10%

1%

0%

1%

36%

1%

2%

3%

24%

3%

12%

3%

12%

3%

16%

6%

5%

Q. Et pour toi, chacun des métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, sont-ils plutôt des métiers pour
les garçons, plutôt des métiers pour les filles ou aussi bien des métiers pour les garçons que pour les filles ?

Plutôt des métiers pour les garçons Plutôt des métiers pour les filles

73%

62%

50%

2%

40%

32%

34%

1%

21%

11%

16%

10%

14%

2%

11%

9%

0%

1%

0%

37%

1%

1%

2%

25%

3%

11%

4%

11%

2%

16%

5%

6%

Garagiste, Mécanicien(ne)

Pilote d'avion, Astronaute

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier

Infirmier(e)

Président(e) de la république, Ministre

Informaticien(ne)

Ingénieur(e), architecte

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e)

Peintre, Sculpteur/se, photographe

Cuisinier(e), Pâtissier(e)

Médecin, Chirurgien(ne)

Vétérinaire

Sportif/ve professionnel(le), Athlète olympique

Chanteur/euse, Danseur/euse, Acteur/rice, Comédien(ne)

Journaliste, écrivain(e)

Avocat(e)

Garçons de 7 à 10 ans
282 enfants

Filles de 7 à 10 ans
268 enfants

Le jugement porté sur la mixité de certains métiers: détail 
des réponses « métiers genrés » selon le sexe de l’enfant
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i n d i v i d u s

Le jugement porté sur la mixité de certains métiers

Q. Et pour toi, chacun des métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, sont-ils plutôt
des métiers pour les garçons, plutôt des métiers pour les filles ou aussi bien des métiers
pour les garçons que pour les filles ?

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

Sexe Âge Statut du chef de famille

% Métier genré Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP- Inactif 

Garagiste, Mécanicien(ne) 75% 73% 77% 74% 74% 74% 78% 76% 77% 63%

Pilote d'avion, Astronaute 59% 63% 55% 57% 62% 60% 59% 62% 59% 43%

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier 53% 50% 54% 49% 55% 52% 54% 61% 48% 30%

Infirmier(e) 39% 39% 37% 35% 34% 42% 44% 37% 41% 34%

Président(e) de la république, Ministre 38% 41% 34% 37% 38% 37% 38% 39% 37% 35%

Informaticien(ne) 36% 33% 38% 34% 34% 37% 39% 37% 36% 24%

Ingénieur(e), architecte 33% 36% 31% 36% 37% 31% 29% 34% 33% 28%

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e) 25% 26% 25% 28% 19% 27% 26% 30% 22% 19%

Peintre, Sculpteur/se, photographe 23% 24% 21% 26% 20% 21% 23% 19% 27% 19%

Cuisinier(e), Pâtissier(e) 20% 22% 19% 21% 17% 21% 22% 23% 18% 17%

Médecin, Chirurgien(ne) 19% 20% 18% 18% 21% 16% 20% 18% 20% 22%

Vétérinaire 19% 21% 17% 20% 18% 20% 18% 20% 18% 18%

Sportif/ve professionnel(le), Athlète 
olympique

18% 16% 19% 19% 19% 16% 16% 18% 15% 21%

Chanteur/euse, Danseur/euse, 
Acteur/rice, Comédien(ne)

17% 18% 17% 18% 16% 24% 10% 18% 16% 13%

Avocat(e) 14% 15% 15% 13% 11% 17% 18% 13% 15% 17%

Journaliste, écrivain(e) 14% 16% 12% 12% 19% 10% 14% 13% 15% 11%
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i n d i v i d u s

Le jugement porté sur la mixité de certains métiers

Q. Et pour toi, chacun des métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, sont-ils plutôt
des métiers pour les garçons, plutôt des métiers pour les filles ou aussi bien des métiers
pour les garçons que pour les filles ?

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

Sexe Âge Statut du chef de famille

% Métier mixte Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP- Inactif 

Journaliste, écrivain(e) 85% 83% 87% 84% 80% 89% 86% 86% 84% 83%

Avocat(e) 84% 84% 83% 83% 89% 81% 82% 86% 83% 76%

Chanteur/euse, Danseur/euse, 
Acteur/rice, Comédien(ne)

81% 81% 81% 80% 83% 75% 88% 81% 82% 81%

Sportif/ve professionnel(le), Athlète 
olympique

81% 82% 80% 78% 80% 83% 84% 81% 83% 73%

Cuisinier(e), Pâtissier(e) 79% 77% 80% 76% 82% 78% 78% 77% 81% 74%

Médecin, Chirurgien(ne) 79% 77% 80% 76% 77% 83% 80% 81% 78% 69%

Vétérinaire 79% 78% 81% 76% 81% 78% 82% 79% 80% 76%

Peintre, Sculpteur/se, photographe 76% 75% 77% 70% 80% 78% 77% 81% 71% 76%

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e) 74% 73% 73% 68% 79% 73% 74% 70% 77% 75%

Ingénieur(e), architecte 65% 62% 68% 59% 63% 69% 70% 65% 66% 65%

Informaticien(ne) 63% 66% 60% 62% 65% 63% 61% 62% 62% 74%

Président(e) de la république, Ministre 62% 59% 65% 62% 62% 63% 61% 61% 62% 65%

Infirmier(e) 60% 60% 60% 61% 65% 56% 56% 62% 58% 57%

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier 46% 48% 45% 48% 45% 46% 45% 39% 50% 63%

Pilote d'avion, Astronaute 39% 36% 42% 40% 38% 38% 39% 37% 39% 50%

Garagiste, Mécanicien(ne) 24% 26% 22% 22% 25% 26% 22% 23% 22% 33%
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i n d i v i d u s

Les raisons de penser que certains métiers sont 
genrés

Q. Qui ou quoi te fait dire que certains métiers sont plutôt pour les garçons et d’autres
plutôt pour les filles ?
Question uniquement posée à ceux qui estiment que certains métiers sont plutôt pour les garçons et d’autres plutôt pour
les filles, soit 86% de l’échantillon des enfants.
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Enfants de 7 à 10 ans
474 enfants

83%

18%

8%

7%

6%

4%

1%

Tu as l'impression que c'est comme ça, c'est tout

Tu l'as vu à la télévision, au cinéma

Ta famille, tes parents te l'ont dit

Tes amis te l'ont dit

Tu l'as lu dans des livres, des magazines

Tes professeurs te l'ont dit

NSP
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i n d i v i d u s

Les raisons de penser que certains métiers sont 
genrés

Q. Qui ou quoi te fait dire que certains métiers sont plutôt pour les garçons et d’autres
plutôt pour les filles ?
Question uniquement posée à ceux qui estiment que certains métiers sont plutôt pour les garçons et d’autres plutôt pour
les filles, soit 86% de l’échantillon des enfants.
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Enfants de 7 à 10 ans
474 enfants

Sexe Âge Statut du chef de famille

% TOTAL Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP-

Tu as l'impression que c'est comme 
ça, c'est tout

83% 83% 83% 81% 77% 86% 87% 88% 79%

Tu l'as vu à la télévision, au cinéma 18% 16% 20% 14% 25% 18% 16% 19% 17%

Ta famille, tes parents te l'ont dit 8% 8% 8% 10% 8% 8% 6% 7% 9%

Tes amis te l'ont dit 7% 7% 8% 11% 7% 6% 6% 6% 8%

Tu l'as lu dans des livres, des 
magazines

6% 6% 7% 7% 4% 10% 5% 5% 8%

Tes professeurs te l'ont dit 4% 4% 4% 2% 6% 3% 4% 4% 4%



02 Ce que les enfants ont envie 
de faire plus tard
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i n d i v i d u s

L’activité que les enfants aimeraient faire plus tard

Q. Qu’est-ce que tu aimerais faire plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

27%

24%

24%

21%

19%

17%

17%

16%

14%

12%

1%

Prendre soin des autres

Voyager

Inventer des choses utiles, pratiques

Apprendre des choses et les partager avec d'autres personnes

Faire des découvertes scientifiques

Bricoler, réparer des objets

T'occuper des enfants

Créer, imaginer des histoires, des chansons

Faire des choses que personne n'a jamais réussi à faire avant

Faire rire les autres

NSP
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i n d i v i d u s

L’activité que les enfants aimeraient faire plus tard –
détail selon le sexe de l’enfant
Q. Qu’est-ce que tu aimerais faire plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

16%

28%

24%

16%

25%

26%

6%

12%

19%

15%

0%

Prendre soin des autres

Inventer des choses utiles, pratiques

Voyager

Apprendre des choses et les partager avec d'autres personnes

Faire des découvertes scientifiques

Bricoler, réparer des objets

T'occuper des enfants

Créer, imaginer des histoires, des chansons

Faire des choses que personne n'a jamais réussi à faire avant

Faire rire les autres

NSP

Garçons de 7 à 10 ans
282 enfants

Filles de 7 à 10 ans
268 enfants

39%

20%

25%

25%

12%

8%

28%

20%

10%

10%

2%

1

2

3

1

2

3

3
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i n d i v i d u s

L’activité que les enfants aimeraient faire plus tard

Q. Qu’est-ce que tu aimerais faire plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

Sexe Âge Statut du chef de famille

% TOTAL Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP- Inactif 

Prendre soin des autres 27% 16% 39% 25% 30% 27% 27% 28% 26% 28%

Voyager 24% 24% 25% 21% 29% 23% 25% 25% 22% 33%

Inventer des choses utiles, pratiques 24% 28% 20% 19% 21% 27% 30% 26% 23% 18%

Apprendre des choses et les partager 
avec d'autres personnes

21% 16% 25% 21% 19% 22% 21% 18% 25% 13%

Faire des découvertes scientifiques 19% 25% 12% 18% 19% 17% 21% 23% 14% 15%

Bricoler, réparer des objets 17% 26% 8% 18% 15% 20% 16% 14% 18% 31%

T'occuper des enfants 17% 6% 28% 20% 17% 12% 19% 15% 19% 16%

Créer, imaginer des histoires, des 
chansons

16% 12% 20% 17% 17% 15% 15% 20% 13% 9%

Faire des choses que personne n'a 
jamais réussi à faire avant

14% 19% 10% 13% 18% 15% 12% 13% 16% 11%

Faire rire les autres 12% 15% 10% 13% 15% 10% 11% 13% 12% 9%
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i n d i v i d u s

Le métier que les enfants aimeraient faire plus tard

Q. Et parmi les métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, lesquels aimerais-tu le
plus faire plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

24%

20%

18%

16%

14%

14%

11%

11%

10%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

17%

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e)

Vétérinaire

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier

Cuisinier(e), Pâtissier(e)

Chanteur/euse, Danseur/euse, Acteur/rice, Comédien(ne)

Sportif/ve professionnel(le), Athlète olympique

Médecin, Chirurgien(ne)

Pilote d'avion, Astronaute

Ingénieur(e), architecte

Infirmier(e)

Informaticien(ne)

Peintre, Sculpteur/se, photographe

Président(e) de la république, Ministre

Journaliste, écrivain

Garagiste, Mécanicien(ne)

Avocat(e)

Autre
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i n d i v i d u s

39%

31%

7%

19%

24%

6%

15%

0%

4%

10%

2%

5%

3%

3%

0%

4%

16%

Le métier que les enfants aimeraient faire plus tard –
détail selon le sexe de l’enfant
Q. Et parmi les métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, lesquels aimerais-tu le
plus faire plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

9%

9%

28%

13%

5%

21%

8%

22%

17%

2%

8%

4%

5%

2%

5%

3%

17%

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e)

Vétérinaire

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier

Cuisinier(e), Pâtissier(e)

Chanteur/euse, Danseur/euse, Acteur/rice, Comédien(ne)

Sportif/ve professionnel(le), Athlète olympique

Médecin, Chirurgien(ne)

Pilote d'avion, Astronaute

Ingénieur(e), architecte

Infirmier(e)

Informaticien(ne)

Peintre, Sculpteur/se, photographe

Président(e) de la république, Ministre

Avocat(e)

Garagiste, Mécanicien(ne)

Journaliste, écrivain

Autre

Garçons de 7 à 10 ans
282 enfants

Filles de 7 à 10 ans
268 enfants

1
2

3

1

2

3
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i n d i v i d u s

Le métier que les enfants aimeraient faire plus tard

Q. Et parmi les métiers suivants, ou groupes de métiers suivants, lesquels aimerais-tu le
plus faire plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

Sexe Âge Statut du chef de famille

% TOTAL Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP- Inactif 

Maître/maîtresse d'école, Professeur(e) 24% 9% 39% 27% 26% 17% 25% 22% 26% 22%

Vétérinaire 20% 9% 31% 15% 23% 19% 23% 19% 20% 26%

Policier(e), Gendarme, Militaire, Pompier 18% 28% 7% 21% 19% 18% 12% 16% 18% 22%

Cuisinier(e), Pâtissier(e) 16% 13% 19% 15% 15% 17% 17% 14% 18% 15%

Chanteur/euse, Danseur/euse, Acteur/rice, Comédien(ne) 14% 5% 24% 13% 13% 15% 16% 13% 16% 11%

Sportif/ve professionnel(le), Athlète olympique 14% 21% 6% 15% 8% 17% 15% 16% 12% 13%

Médecin, Chirurgien(ne) 11% 8% 15% 11% 12% 8% 14% 13% 10% 11%

Pilote d'avion, Astronaute 11% 22% - 14% 13% 12% 5% 14% 9% 9%

Ingénieur(e), architecte 10% 17% 4% 7% 12% 11% 12% 14% 7% 4%

Infirmier(e) 6% 2% 10% 7% 9% 4% 6% 5% 8% 8%

Informaticien(ne) 5% 8% 2% 7% 4% 4% 5% 7% 2% 11%

Peintre, Sculpteur/se, photographe 5% 4% 5% 6% 7% 4% 2% 6% 4% 2%

Président(e) de la république, Ministre 4% 5% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 5% 2%

Journaliste, écrivain 3% 3% 4% 2% 1% 3% 7% 4% 3% 4%

Garagiste, Mécanicien(ne) 3% 5% - 5% 2% 1% 4% 3% 3% 4%

Avocat(e) 3% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 4%

Autre 17% 17% 16% 14% 16% 21% 16% 19% 16% 11%



03 Les influences sur les choix de 
métier des enfants
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i n d i v i d u s

La facilité à faire le métier de son choix selon
son sexe

Q. Et d’après toi, il est plus facile pour les garçons ou pour les filles de faire le métier de
leur choix quand ils grandissent ?

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

30%

4%

65%

1%

C'est plus facile pour les garçons de faire le métier
de leur choix

C'est plus facile pour les filles de faire le métier de
leur choix

C'est aussi facile pour les garçons que pour les filles
de faire le métier de leur choix

NSP

34% des enfants estiment qu’il est 

plus facile pour un sexe en particulier 
de faire le métier de son choix



24pour Regards croisés parents enfants sur le dream gap – Février 2019

i n d i v i d u s

La facilité à faire le métier de son choix selon 
son sexe

Q. Et d’après toi, il est plus facile pour les garçons ou pour les filles de faire le métier de
leur choix quand ils grandissent ?

Enfants de 7 à 10 ans
550 enfants

Sexe Âge Statut du chef de famille

% TOTAL Garçon Fille 7 ans 8 ans 9 ans 10 ans CSP+ CSP- Inactif 

Sous-total Plus facile pour un sexe 34% 33% 36% 26% 37% 34% 39% 32% 34% 50%

…C'est plus facile pour les garçons de 
faire le métier de leur choix

30% 28% 32% 23% 31% 31% 33% 28% 27% 50%

…C'est plus facile pour les filles de 
faire le métier de leur choix

4% 5% 4% 3% 6% 3% 6% 4% 7% -

C'est aussi facile pour les garçons 
que pour les filles de faire le métier 

de leur choix
65% 66% 63% 73% 62% 65% 59% 68% 64% 48%
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i n d i v i d u s

Les personnes influençant les envies des enfants

Q. Parlons maintenant de vos enfants. Qui selon vous a le plus d’influence sur leurs envies
de faire tel ou tel métier plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Parents d’enfants
585 personnes

39%

29%

26%

18%

15%

15%

15%

13%

8%

7%

6%

6%

3%

Vous-même

Les personnes dont on découvre le métier dans les émissions, reportages, documentaires

Les autres personnes qu'ils rencontrent au quotidien (coiffeur, boulanger, pharmacien, etc.)

Votre conjoint(e)

Les personnages dans les films, séries, livres, bd, etc.

Leurs amis

Leurs professeurs

Les personnalités qu'ils voient dans les médias

Leurs frères et sœurs

Leurs grands-parents

Leurs oncles, tantes, cousins, cousines, etc.

Les parents de leurs amis

NSP
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i n d i v i d u s

Les personnes influençant les envies des enfants

Q. Parlons maintenant de vos enfants. Qui selon vous a le plus d’influence sur leurs envies
de faire tel ou tel métier plus tard ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%

Parents d’enfants
585 personnes

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans
35-44 

ans
45 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Vous-même 39% 44% 34% 33% 42% 40% 41% 42% 20%

Les personnes dont on découvre le métier dans les 
émissions, reportages, documentaires

29% 23% 34% 16% 33% 37% 29% 25% 36%

Les autres personnes qu'ils rencontrent au 
quotidien (coiffeur, boulanger, pharmacien, etc.)

26% 22% 28% 26% 27% 23% 24% 26% 28%

Votre conjoint(e) 18% 19% 16% 19% 18% 16% 18% 19% 19%

Les personnages dans les films, séries, livres, bd, etc. 15% 13% 17% 22% 15% 9% 15% 16% 14%

Leurs amis 15% 16% 13% 12% 12% 21% 15% 15% 11%

Leurs professeurs 15% 14% 15% 8% 17% 18% 14% 15% 16%

Les personnalités qu'ils voient dans les médias 13% 16% 10% 12% 12% 14% 14% 12% 12%

Leurs frères et sœurs 8% 8% 8% 11% 5% 10% 6% 10% 13%

Leurs grands-parents 7% 6% 8% 9% 7% 5% 8% 7% 7%

Leurs oncles, tantes, cousins, cousines, etc. 6% 6% 7% 5% 8% 6% 8% 5% 4%

Les parents de leurs amis 6% 7% 5% 4% 7% 6% 7% 5% 6%
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i n d i v i d u s

Le risque que les enfants renoncent au métier 
de leur rêve

Q. D’après vous, y a-t-il un risque que vos enfants renoncent au métier de leur rêve parce
qu’on les en aura découragés, qu’on leur aura dit que ce n’était pas fait pour eux ?

Parents d’enfants
585 personnes

54%

45%

1%

Oui

Non

NSP
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i n d i v i d u s

Le risque que les enfants renoncent au métier 
de leur rêve

Q. D’après vous, y a-t-il un risque que vos enfants renoncent au métier de leur rêve parce
qu’on les en aura découragés, qu’on leur aura dit que ce n’était pas fait pour eux ?

Parents d’enfants
585 personnes

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

35 ans
35-44 

ans
45 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif

Oui 54% 50% 57% 60% 53% 49% 51% 54% 62%

Non 45% 48% 42% 37% 46% 51% 47% 45% 37%



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


